

少报巨额薪酬 日产董事长被逮捕

新华社东京11月19日电 日产汽车公司董事长卡洛斯·戈恩因涉嫌少申报个人收入，19日被东京地方检察厅特别搜查部以涉嫌违反《金融商品交易法》逮捕。

与戈恩一同被捕的还有日产代表董事格雷格·凯利。

日产当天发布声明说，公司接到内部通报后已历时数月对戈

恩和凯利的不正当行为进行了内部调查。调查结果是，两人在有价证券报告书上记载的戈恩的报酬数据造假，记载的数据少于实际报酬额。此外，戈恩还存在挪用公司资金用于私人支出等多项重大不正当行为，凯利也深度参与其中。

日本媒体引用来自特别搜查部的消息报道说，戈恩从2011年6

月至2015年6月的实际报酬约99.98亿日元(1美元约合112.8日元)，但是有价证券报告书上记载数额约49.87亿日元，少申报了约50亿日元。

日产当天的声明还说，公司方面已向董事会提议尽快解除戈恩董事长及代表董事的职务，以及凯利的代表董事职务。

现年64岁的戈恩生于巴西，

2001年起出任日产公司首席执行官，2017年4月起不再担任首席执行官一职，但仍保留董事长职务。

戈恩1999年加入日产的时候，日产深陷经营困境。在他的领导下，日产仅仅用了两年时间就扭亏为盈。戈恩还通过改革使雷诺、日产、三菱三方联盟的全球汽车销量比肩丰田和大众集团。

到2050年 海里塑料将比鱼多！ 澳政府或对塑料制品征税

本报讯 据外媒11月20日报道，全球财富管理机构瑞士信贷发布报告指出塑料包装已经成为全球最棘手的环境挑战之一，“到2050年，海洋中的塑料将比海洋中的鱼更多”。报告预测，澳大利亚政府将在两年内对此采取措施，例如紧急对塑料制品征税。

瑞士信贷表示，澳大利亚政府可能会采取对原始树脂(以前从未加工或使用的塑料)和含有再生成分的产品征税、对进口塑料制品征收关税和禁止使用一次性塑料等措施。

澳大利亚政府此前承诺，到2025年所有包装材料将有30%的再生成分，到2030年80%的垃圾填埋场将被转移。

瑞士信贷报告分析了“限塑”政策措施对公开上市的澳大利亚公司的影响，例如树脂税、非再生包装的商品及服务税以及对一次性塑料的更广泛禁令。据预测，可口可乐阿马提尔公司或受到最大影响。

据报道，10月，欧洲议会投票通过“限塑令”，禁止使用一次性塑料。欧盟计划到2025年，90%的塑料瓶将被回收利用。(中新)

赴法留学 注册费变贵了

据新华社巴黎11月19日电 法国总理菲利普19日宣布，法国高校将提高欧洲经济区之外国家的留学生注册费，其费用金额约占留学期间教育成本的三分之一。

法国多家媒体援引政府文件报道说，注册费提高后，欧洲经济区以外的国际留学生在法国公立高校攻读学士学位的注册费将达到2270欧元(1欧元约合7.94元人民币)，攻读硕士和博士学位的注册费将增至3770欧元。欧洲经济区内的赴法留学生仍将按法国学生的标准缴纳注册费。

法国高等教育、科研和创新部官方网站提供的数据显示，目前，国际留学生在法国公立高校攻读学士、硕士和博士学位的注册费分别为170欧元、243欧元和380欧元，与法国本土学生费用相同。

芝加哥一所医院 发生枪击案

据新华社芝加哥11月19日电 据美国媒体19日报道，芝加哥一所医院当天下午发生枪击事件，造成包括枪手和一名警察在内的四人死亡。

芝加哥警察局局长埃迪·约翰逊在当晚举行的新闻发布会上说，枪击事件发生在芝加哥市南部的默西医院。当天下午3时半左右，枪手先在医院停车场对一名女性连开数枪，随后进入医院内部任意开枪。据消息人士透露，枪手与这名女性是情侣关系，两人因发生口角酿成惨剧。

警方随后与枪手发生交火，一名警官受伤严重，被送往医院后不治身亡。在交火过程中，枪手还击中另外一名女性，这名伤势严重的女性最后也被宣布死亡。

在新闻发布会的现场，芝加哥市长拉姆·伊曼纽尔说，遭枪杀死亡的两名女性都是该医院的医务人员。



部分中美洲移民抵达美墨边境

11月19日，中美洲移民在美墨边境隔离墙处逗留，寻找进入美国的机会。此前，美军北方司令部司令特伦斯·奥肖内西向记者透露说，部署到美墨边境的部队人数将超过已接到命令的5239人。奥肖内西说，部分军人将配备武器。(视觉中国)

纽约前明星市长宣布向母校捐款18亿美元 布隆伯格有意竞选美国总统挑战特朗普？

本报讯 美国纽约市前市长迈克尔·布隆伯格11月18日宣布，将向母校约翰斯·霍普金斯大学捐款18亿美元。约翰斯·霍普金斯大学公共卫生学院已经以布隆伯格的名字命名。

布隆伯格在美国《纽约时报》一个专栏发布向约翰斯·霍普金斯大学捐款18亿美元的消息。他说，捐款旨在消除中等和低收入家庭学生的贷款需求，从而减轻他们的经济负担。他在声明中说：“依据学生的支付能力而拒绝他们入学损害机会均等(原则)。”

除上述18亿美元捐赠外，布隆伯格过去数年间经由各种项目累

计向约翰斯·霍普金斯大学捐款15亿美元，用于资助研究和教学项目，以及向学生提供财务资助。

布隆伯格现年76岁，1964年毕业于约翰斯·霍普金斯大学，获得电气工程学士学位。美国《福布斯》杂志发布的数据显示，布隆伯格现在净身家463亿美元。

布隆伯格是彭博新闻社创始人。彭博社向华尔街机构提供高速计算机终端和新闻报道，同时为布隆伯格积累下丰厚身家。

布隆伯格2001年以共和党人身份当选纽约市长，连任三届。他多次更换政治阵营，今年10月宣布回归民主党，自掏腰包助力民主党

人夺回国会众议院控制权。美国《纽约邮报》10月18日报道，他不久前向民主党捐资1亿美元。

至于他本人是否参加2020年美国大选，布隆伯格说，将在11月6日中期选举结束后不久决定。如果参选并赢得民主党总统候选人提名，布隆伯格将直接挑战有意连任的共和党籍总统唐纳德·特朗普。(新华)

10月10日，76岁的布隆伯格(如图)宣布，自己已经重新注册成为美国民主党成员。此举被认为是他将参加2020年美国大选的信号。(资料图)



俄罗斯人决定12年后首次登月 计划待14天

本报讯 “俄罗斯宇航员将于2030年之后首次登月，任务将为期14天。”当地时间11月19日，俄罗斯联邦航天局载人航天工程总设计师叶夫根尼·米可林在发表演说时，向外界公布了这一消息。

据塔斯社消息，这场演说发表于国际空间站成立20周年之际。根据这项“月球计划”，第一批登月人员将通过月球轨道器实

现登陆。

在这场演说上，总设计师还透露，2030年至2035年间是创建月球轨道器的时间范围，并称这些宇航员将实现首次登陆，预计将停留14天。

总体来说，这项计划包含了三个阶段。第一阶段将延续至2025年，其间包括在国际空间站上完成所有技术测试、测试载人

航天器、在自动探测器的帮助下探索月球等。

第二阶段从2025年至2035年，将测试登陆月球表面的方法，包括执行首次载人飞行至月球表面的任务，并将创建好的、可用于居住的基地的部分元素放置在月球上。

第三阶段，即在2035年后，将搭建一个完整的、可居住的月球基地。

美国东部时间1969年7月20日下午4时17分42秒，美国宇航员阿姆斯特朗将左脚小心翼翼地踏上了月球表面，这是人类第一次踏上月球。而就在11月上旬，俄罗斯国家航天集团总裁罗戈津也曾透露，俄罗斯将计划在2025年后在月球建造基地，且这项计划的规模将超越美国1961至1972年间的“阿波罗登月计划”。(海外)